
Стали известны имена хэдлайнеров Х Международного фестиваля «Jazzовые сезоны», который пройдет 17-18 августе в музее-заповеднике «Горки Ленинские.

Юбилейный Х Международный фестиваль «Jazzовые сезоны» пройдёт в музее-заповеднике «Горки Ленинские» 17 и 18 августа! На Фестивале будут работать сразу две сцены, на которых выступят популярные джазовые музыканты, а также представители других жанров с джазовыми программами. Среди хэдлайнеров Игорь Бутман и Московский джазовый оркестр, Алексей Гуськов, специальную программу представит Полина Гагарина, L’One (Jazz Set), а также на фестивале выступит проект Four Brothers, Трио Тони Карапетяна & Ах Астахова и многие другие. 
«Джаз стал неотъемлемой частью музея-заповедника. В этом году мы принимаем десятый, юбилейный фестиваль. В разные годы свои
лучшие программы в Горках представляли Московский джазовый оркестр,
Лариса Долина, Трио Олега Аккуратова, Сергей Мазаев, Денис Мацуев,
Валерий Сюткин, Дмитрий Маликов, Евгений Маргулис, Варвара Убель,
Billy`s Band. Специальными гостями фестиваля в разные годы становились
зарубежные артисты из многих стран мира: Рэнди Бреккер, Джон Бизли,
Леон «Фостер» Томас, Трио Джоны Нильссона, квинтет Амброуза
Акинмусира и многие другие. Ежегодно фестиваль «Джазовые сезоны» собирает около 15000 зрителей, и, уверен, что в этот раз мы увидим еще больше гостей», – отметил Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские» . 
Несколько лет подряд «Jazzовые сезоны» входят в ТОП-10 лучших джазовых опен-эйр фестивалей России. 
«В 2024 году «Jazzовые сезоны» отмечают свой первый большой юбилей — 10 лет! Мы приготовили множество сюрпризов для наших гостей. На Фестивале будут работать сразу две сцены. Впервые на открытой сцене в Горках мы представим театрально-музыкальный спектакль: вместе с актёром Алексеем  Гуськовым и Московским джазовым оркестром  покажем наш «Джаз от первого лица», посвящённый Столетию российского джаза. Также со специальными программами  на Фестивале выступят артисты, которых зрители не привыкли видеть в джазовом амплуа — Полина Гагарина и L’One. Всех секретов пока не раскрываем, но обещаем, что устроим настоящий праздник для всей семьи. Очень символично, что самый атмосферный семейный джазовый фестиваль страны празднует свой 10-летний юбилей в Год Семьи. Будем рады встречи с нашими дорогими зрителями 17 и 18 августа в «Горках Ленинских»!», – художественный руководитель Фестиваля, народный артист России Игорь Бутман.
За 10 лет существования «Jazzовые сезоны» стали фестивалем, который по доброй традиции посещают всей семьёй. Люди приходят сюда за особой атмосферой, которую создают и невероятная природа, и старинная усадьба, и радость от теплых летних вечеров в кругу дорогих людей, и потрясающая джазовая музыка, которая в Горках звучит особенно прекрасно. Помимо насыщенной музыкальной программы на Фестивале будут представлены мастер-классы по игре на музыкальных инструментах, живописи, спортивные активности, маркет и многое другое! 
Фестиваль проходит при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Министерства культуры и туризма Московской области. 
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