
Впервые в подмосковном музее появится прокат электровелосипедов 2.0. В пилотном проекте принял участие музей-заповедник «Горки Ленинские»


Любители активного отдыха и велопрогулок могут вдохнуть полной грудью благодаря появлению новой возможности – электровелосипеды 2.0 городского проката Велобайк.

Теперь можно наслаждаться живописными местами и природой без лишнего переутомления.

«Прокат электровелосипедов становится все более востребованным не только в столице, но и в Подмосковье. Все потому, что они представляют собой прекрасное сочетание удобства и свободы передвижения. К тому же вносят значительный вклад в улучшение экологии города.
Мы всегда стремимся к повышению уровня комфорта для посетителей нашего музея-заповедника. В связи с этим рады объявить о запуске нового транспорта», – поделился своим мнением Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские».

Узнать о тарифах и начать поездку можно в веб-приложении «Велобайк», а для пользователей Android доступно приложение в RuStore .

Для обладателей безлимитных проездных билетов на общественный транспорт «Единый» и карт москвича обучающегося предусмотрены бесплатные поездки.

Иллюстрации:

https://disk.yandex.ru/d/pM5k1SaiM05BRw

