Волонтёрский десант


27 мая и 3 июня в 12:00 «Волонтёры культуры» примут участие в однодневной экспедиции в музее-заповеднике «Горки Ленинские». Экологический десант проведёт работы по благоустройству территории «нижнего» парка.

В «Горках Ленинских» волонтёры расчистят от сухих поваленных деревьев и сорного подлеска Английский парк музея-усадьбы «Горки», погрузят мусор на транспорт для вывоза на утилизацию. Также «Волонтёры культуры» посетят экскурсию в усадьбе Горки, которую для них проведёт советник директора по научной работе Борис Власов.
Координатор программы «Центра ресурсной поддержки добровольничества Минкультуры России» Леонид Снегирёв уверен: «Предстоящая экспедиция должна доказать, что у людей, неравнодушных к культурному наследию страны, есть уникальная возможность не только посмотреть на предмет своих изучений, но и интересно провести свой досуг, обрести новые знания. Мы, надеемся, что наша помощь будет полезна музею-заповеднику «Горки Ленинские».
Музей-усадьба «Горки» представляет собой редкий образец русской усадьбы Серебряного века, практически полностью сохранившей интерьеры, жилые и хозяйственные постройки начала 1910-х годов.  Это выдающийся историко-архитектурный памятник в стиле неоклассики, сочетающий усадебный комплекс последней дореволюционной хозяйки Горок – Зинаиды Морозовой-Рейнбот с соответствующим архитектурно-парковым ансамблем. В советское время «Горки» были местом загородного отдыха и проживания В.И. Ленина.
Сегодня музей-заповедник «Горки Ленинские» проводит работу по восстановлению аутентичного садово-паркового пространства вокруг усадьбы Горки. Парковые постройки с 1976 года находились на балансе Леспаркхоза «Горки Ленинские» до его ликвидации (ориентировочно, 2017 г.)  и в последние годы их состояние сильно ухудшилось. 
Территория пейзажного парка нуждается в расчистке (природный и антропогенный факторы) и воссоздании в полном объеме облика парковых сооружений. 
«Однодневные экспедиции «Волонтёров культуры» входят в проектный план Министерства культуры России и призваны не только популяризировать уникальное историко-культурное наследие России, но и оказать помощь в приведении в порядок прилегающих территорий музея «Горки Ленинские» и его объектов. Мы рады, что с каждым годом всё больше активных граждан присоединяется к волонтёрскому движению», – отметили в музее-заповеднике «Горки Ленинские». 
Напоминаем, что стать «Волонтёром культуры» может каждый, достигший возраста 18 лет. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/xQSs/ixYYyqAGw


