

В музее-заповеднике «Горки Ленинские» 
откроется резиденция Джаз-клуба Игоря Бутмана


	Джаз-клуб Игоря Бутмана и музей-заповедник «Горки Ленинские» представляют совместный проект «Jazzовые сезоны». Резиденция», состоящий из цикла концертов ярких и самобытных музыкантов, среди которых можно встретить участников прошлых летних фестивалей.
	8 марта в 15:00 в концертном зале Научно-культурного центра «Музей В.И. Ленина» зрители увидят первый концерт цикла с участием Виктории Кауновой и секстета Илья Морозова – музыкантов, уже давно заявивших о себе на мировой джазовой сцене.
	«Всесезонность и доступность – вот, что является главным преимуществом нового проекта «Jazzовые сезоны». Резиденция». Много лет мы проводим в Музее-заповеднике «Горки Ленинские» фестиваль «Jazzовые сезоны». А теперь вместе с моим Джаз-клубом хотим представить гостям Музея-заповедника новый круглогодичный музыкальный  проект. Уверен, что «Jazzовые сезоны». Резиденция» станет значимым центром притяжения туристов в музей-заповедник «Горки Ленинские» и вне летнего сезона позволит поклонникам джаза посещать концерты на уникальной исторической площадке», – рассказал народный артист России Игорь Бутман.
	Ежегодно фестиваль «Jazzовые сезоны», основанный маэстро, объединяет тысячи любителей джаза, которые на два летних дня приезжают в музей-заповедник «Горки Ленинские». В этом году 19 и 20 августа фестиваль пройдёт уже в девятый раз. Три года подряд «Джазовые сезоны» входят в ТОП-10 лучших джазовых опен-эйр фестивалей России. Легендарный саксофонист также планирует курировать программу в рамках проекта «Jazzовые сезоны. Резиденция». На сцену будут выходить лучшие джазовые музыканты страны, а также звёзды международной джазовой сцены – полюбившиеся публике участники прошлых Фестивалей и новые имена. 
	Как отметила Алиса Бирюкова, директор музея-заповедника «Горки Ленинские»: «Начинается новая глава в истории «Jazzовых сезонов». Резиденция джаз-клуба Игорь Бутмана в «Горках Ленинских» позволит поклонникам джаза увидеть выдающиеся джазовые коллективы не просто на концертной площадке, а в первом мультимедийном музее страны, построенном в 1987 году по проекту архитектора Леонида Павлова и являющимся примером позднего советского конструктивизма, который ещё также называют «Парфенон». Гости могут совместить визит в музей и концерт, получив двойной заряд впечатлений. Мы благодарим Игоря Михайловича за внимание к «Горкам Ленинским». 
	Джаз-клубу Игоря Бутмана более 20 лет и все эти годы музыкант пропагандирует джазовое искусство, регулярно проводит выступления российских и мировых звёзд джаза.
Музей-заповедник «Горки Ленинские», в частности музей-усадьбы «Горки» является уникальным памятником усадебной культуры с полностью сохранившимися историческими интерьерами, живописными окрестностями, неповторимой архитектурой и уникальная судьбой. 
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